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Το 2022, ο Καναδάς και η Ελλάδα συμπληρώνουν ογδόντα χρόνια διπλωματικών 

δεσμών. Οι επίσημες σχέσεις μας ξεκίνησαν σε καιρό πολέμου, το 1942, όταν 

πολεμήσαμε μαζί για να νικήσουμε τη ναζιστική επιθετικότητα. Το 1945 ιδρύσαμε 

πρεσβείες και κατά τη διάρκεια του εμφυλίου πολέμου το 1946 ο Καναδάς έστειλε 

τρόφιμα, φάρμακα και ρούχα στην Ελλάδα. Ο Καναδάς βοήθησε στην ίδρυση του ΝΑΤΟ 

το 1949 και καλωσόρισε την ένταξη της Ελλάδας το 1952. Έκτοτε, στεκόμαστε ώμο με 

ώμο ως σύμμαχοι για την υπεράσπιση της ελευθερίας, της δημοκρατίας, της κυριαρχίας 

και της εδαφικής ακεραιότητας. 

 

Σήμερα, καθώς μαίνεται ξανά ένας επιθετικός πόλεμος σε ευρωπαϊκό έδαφος, ο 

Καναδάς και η Ελλάδα βρίσκονται ξανά ενωμένοι στην υποστήριξή μας για την 

ελευθερία στην Ουκρανία. Μαζί με το ΝΑΤΟ και τους Ευρωπαίους εταίρους, 

συνεργαστήκαμε απευθείας για να παραδώσουμε ουσιαστικό υλικό για την υποστήριξη 

των αναγκών ασφάλειας και ανθρωπιστικών αναγκών της Ουκρανίας. Αλλά όπως 

κάναμε πριν από οκτώ δεκαετίες, πρέπει να διατηρήσουμε την αποφασιστικότητά μας 

να δούμε να επικρατεί η δικαιοσύνη. 

 

Οι απειλές που αντιμετωπίζουμε μαζί δεν είναι μόνο πολιτικές και στρατιωτικές. Η 

παγκόσμια κλιματική κρίση μας έχει επηρεάσει και τους δύο, κυρίως με τη μορφή 

πυρκαγιών, προκαλώντας άνευ προηγουμένου καταστροφή στο έδαφος και των δύο 

χωρών. Και εδώ, οι αντιξοότητες μας ενώνουν και συνεργαζόμαστε για να μοιραστούμε 

γνώσεις και εργαλεία όταν ξεσπούν πυρκαγιές και μακροπρόθεσμες λύσεις για να 

εξασφαλίσουμε ένα πιο πράσινο μέλλον. 

 

Καθώς οι παγκόσμιοι οικονομικοί δείκτες μας κάνουν για άλλη μια φορά παύση, μας 

υπενθυμίζεται η αξία που έχει αποκτήσει η εμπορική και επενδυτική μας σχέση. Ο 

Καναδάς είναι ένας σημαντικός, αφοσιωμένος, μακροπρόθεσμος επενδυτής στην 

Ελλάδα και το εμπόριο μας γνώρισε ανάκαμψη από τότε που υπογράφηκε η Συμφωνία 

Ελεύθερου Εμπορίου Καναδά-Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2016, αφαιρώντας το 98% των 

δασμών και αυξάνοντας το ισχυρό εμπορικό ισοζύγιο μεταξύ των δύο χωρών μας . 

Σήμερα, εργαζόμαστε για να συνδέσουμε θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων και στις δύο 

χώρες και να αναζωπυρώσουμε τους πολλούς εκπαιδευτικούς δεσμούς που έχουν 

προωθήσει την καινοτομία και τη μάθηση. 



 

Μαζί με πολλούς από τους φίλους και τους συνεργάτες μας, περάσαμε από μια ιδιαίτερα 

δύσκολη χρόνια που έφερε η παγκόσμια πανδημία. Η έγκαιρη και αποτελεσματική 

δράση της Ελλάδας για την προστασία των πολιτών και των επισκεπτών ήταν 

υποδειγματική. Αναδυθήκαμε όμως σε έναν κόσμο με πολλές νέες αβεβαιότητες και για 

άλλη μια φορά θα βασιστούμε στους Έλληνες φίλους μας, που τους τελευταίους δύο 

αιώνες έχουν μετατρέψει την Ελλάδα στον πυλώνα της σταθερότητας που είναι σήμερα. 

Για ογδόντα από αυτά τα διακόσια χρόνια, απολαύσαμε ισχυρούς διπλωματικούς 

δεσμούς. Αυτοί οι δεσμοί θα μας εξυπηρετήσουν καλά καθώς αντιμετωπίζουμε τις 

προκλήσεις που έρχονται και θα ενισχυθούν ακόμη περισσότερο με τη συνεργασία μας 

για την αντιμετώπισή τους. 


